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SENATO ACCADEMICO                                                          Seduta del 19 e 26 novembre 2018 
  

ESITI SEDUTA 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbali sedute del 9 e del 25 ottobre 2018 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Insediamento dei rappresentanti dei Direttori di Dipartimento (macroaree IV e V) per il triennio 
accademico 2018-2021 e conseguente nomina nelle Commissioni istruttorie 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

5) Designazione dei componenti del Consiglio di Amministrazione di cui all’art. 15, comma 2 lett. b), 
dello Statuto – integrazione per lo scorcio del triennio accademico 2016-2019 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

6) Ratifica del Decreto Rettorale relativo alla istituzione Dipartimento di Promozione della Salute, 
Materno-Infantile, di Medicina Interna e Specialistica di Eccellenza “G. D’Alessandro” 
(PROMISE) e disattivazione dei Dipartimenti DIBIMIS e PROSAMI che confluiscono nel 
costituendo Dipartimento 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 
7) Ratifica del Decreto Rettorale relativo alla istituzione Dipartimento di Ingegneria e disattivazione 

dei Dipartimenti DEIM, DIID e DICAM che confluiscono nel costituendo Dipartimento 
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
8) Richiesta attivazione procedura per la copertura di n. 1 posto di ricercatore a tempo determinato 

- tipologia A - regime di impegno a tempo pieno - art. 24, comma 3 lett. a) della Legge 240/2010 
- S.C. 03/B1 - S.S.D. CHIM/03 - Dipartimento di Fisica e Chimica  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
9) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato del Prof. Antonio Biancucci, per il S.C. 

08/D1 – Progettazione Architettonica – S.S.D. ICAR/14 – Composizione Architettonica e Urbana 
Vincitore della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art.18, comma 4, della legge n. 240/2010  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
10) Prof. Aldo Schiavello – Direttore di Dipartimento -Riduzione del carico didattico per il triennio 

2018/2021  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
11) Prof. Silvestre Buscemi – Direttore di Dipartimento - Riduzione del carico didattico per il triennio 

accademico 2018/2021  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
12) Modifica delibera del Senato Accademico n. 22 del 2 marzo 2016 - Indirizzi per la composizione 

dei Consigli di corso di studio  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
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13) Attivazione Corsi di Master Universitari di I e II livello – Offerta Formativa A.A. 2018/2019  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

14) Aggiornamento degli allegati al Regolamento Didattico di Ateneo a seguito dell’istituzione dei 
nuovi Dipartimenti  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

15) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Italianistica per l’a.a. 2018/2019 dello studente 
B.A.  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

16) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Italianistica per l’a.a. 2018/2019 dello studente 
N.M.M 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

17) Immatricolazione studente pakistano A. A. S. 
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

18) Immatricolazione studente pakistano H. S.  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

19) Rinnovo del Protocollo d’intesa tra l’Associazione Italiana per la ricerca contro il cancro (AIRC) 
e l’Università degli Studi di Palermo  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

20) Convenzione per scambi culturali nell’ambito delle attività didattiche e di ricerca e l’integrazione 
del catalogo bibliografico dell’Accademia di Belle Arti (PA) con quello dell’Università degli Studi 
di Palermo  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

21) Attestazione di competenze in Data Science e modalità di rilascio della stessa  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

22) Determinazioni nei confronti della Dott. N.V. 
 RINVIATO 

 
23) Determinazioni nei confronti della Dott. P.C.  

 TRATTATO  
 
24) Determinazioni nei confronti della Dott. P.G.  

 TRATTATO  
 

25) Determinazioni nei confronti della Dott. R.F.  
 TRATTATO  

 
26) Determinazioni nei confronti della Dott. M.V. 

 TRATTATO  
 
27) Determinazioni nei confronti della Dott. Q.C. 

 TRATTATO  
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28) Professore Emerito al Prof. Giovanni Saverio Santangelo 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 
29) Centro Servizi Sistema Museale di Ateneo – Orto Botanico – proposta intitolazione aula al prof. 

Andrea Di Martino 
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

30) Intitolazione di un'aula dell'Edificio 13 al Dott. Angelo Baccarella  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  

 
31) Benemerenza alla memoria e intitolazione sala lettura plesso Piazza Bologni alla Dott.ssa 

Rosalia Di Grigoli  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  

 
32) Benemerenza alla memoria al Dott. Giuseppe Liotta  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 
33) Palermo University Prize al Prof. Christian Bucher  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

34) Attribuzione della qualifica di spin off accademico alla proposta denominata “SPA-M: Smart 
Products for Augmenting Mind” e autorizzazione del prof. Massimiliano Oliveri ai sensi dell’art. 
5 del “Regolamento per la costituzione di spin off dell’Università degli Studi di Palermo e di spin 
off accademici”  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

35) Protocollo d'intesa tra l'Università degli Studi di Palermo e Distretto Rotary 2110 Sicilia e Malta  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

36) Rinnovo “Rete Tematica di Ricerca Cooperativa sull’Arte Tardogotica”  
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  

 
37) Regolamento per il conferimento di incarichi di collaborazione a soggetti esterni all’Università 

degli Studi di Palermo, ai sensi dell’art. 7 comma 6 del D. Lgs. 165/2001 – D.R. n. 2675 del 
04/08/2015 – modifiche ed integrazioni  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

38) Regolamento in materia di regime delle incompatibilità per i professori ed i ricercatori 
dell'Università degli Studi di Palermo, sui criteri e le procedure per il rilascio dell'autorizzazione 
allo svolgimento degli incarichi esterni e sulle modalità e le procedure per il conferimento di 
incarichi interni - D.R. n. 619 del 12/03/2018 - modifiche ed integrazioni 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

39) Piano di utilizzo delle risorse destinate all'Ateneo per interventi a carico delle Università previsti 
dalla Legge 17/1999  

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

40) Varie ed eventuali 
NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 
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41) -Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato del Prof. Salvatore Gullo, per il S.C. 
11/E4 – Psicologia Clinica e Dinamica – S.S.D. M-PSI/07 – Psicologia Dinamica – Vincitore della 
procedura selettiva bandita ai sensi dell’art.18, comma 4, della legge n. 240/2010 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

42) Convenzione di Tirocinio curriculare tra l'Università degli Studi di Palermo (Ospitante) e 
l’Università degli Studi di Pisa, Dipartimento di Farmacia (Proponente) 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

43) Convenzione di Tirocinio curriculare tra l'Università degli Studi di Palermo (Ospitante) e 
l’Università degli Studi di Macerata (Proponente) 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

44) Convenzione di Tirocinio curriculare tra l'Università degli Studi di Palermo (Proponente) e 
Accenture S.p.A., (Ospitante) 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  
 

45) Convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo, l’AOUP “Paolo Giaccone” e l’Azienda 
ospedaliera di rilievo nazionale e di alta specializzazione “Civico-di Cristina-Benfratelli” 
relativamente all’U.O.C. di Pediatria del P.O.G. Di Cristina 

 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE  


